

# 全市党校(行政学院)校(院)长会议召开 任海斌讲话

本报讯 记者万明报道:7月5日下午,全市党校(行政学院)校(院)长会议召开,深入学习贯彻习近平总书记在中宣部党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神,传达学习全国、全省党校(行政学院)校(院)长会议精神。市委常委、组织部长任海斌出席会议并讲话。

任海斌强调,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述,全面把握其核

心要义,吃透精神实质,准确把握党校初心的科学内涵和实践要求;要聚焦坚守党校初心重点任务,自觉找准与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,以更高标准更高质量推进新时代党校各项工作;要加强对党校工作的全面领导,把党校工作这个“分内事”放在心上,用情用力耕耘好党校事业这块“责任田”,坚决扛起办党校、管党校、建党校的政治责任,不断开创全市党校事业高质量发展新局面。

# 上饶市民营经济人士“井网红”理想信念教育专场报告会举行 刘斌作报告

本报讯 记者任晓莉 实习生彭静怡报道:7月5日下午,上饶市民营经济人士“井网红”理想信念教育专场报告会举行。市委常委、统战部部长刘斌出席并围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作辅导报告。市人大常委会副主任、市工商联主席郑艳斐出席并为全市民营经济人士理想信念教育基地授牌。

刘斌强调,要一心一意跟党走,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,知来处、明去处,更加深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固团结奋斗的共同思想基础;要务实笃行谋发展,深刻领悟习近平总书记对民营经济和民营企业家的重视和关心,进一步提振民营企业信心,推动民营经济高质量发展;要团结奋斗开新局,牢记习近平总书记嘱托,做爱国敬业的典范,依法经营、以诚兴商,坚守主业、做强实业,创新驱动、自立自强,胸怀人民、回报社会,汇聚起奋力开现代化大美上饶的磅礴力量。

# 市创文保卫工作6月份实地测评结果通气会召开

本报讯 记者任克祥报道:7月5日,市创文保卫工作6月份实地测评结果通气会召开。市人大常委会副主任、市总工会主席吴曙出席并讲话。

吴曙要求,各地各单位要保持常态化创建劲头,树立更高标准,突出常态长效,充分发扬钉钉子精神和“工匠精神”,持续巩固提升文明城市创建成果;要加快项目建设进度,坚持高标准创建,

提前谋划,提前布局,确保高质量完成今年目标任务;要提高思想认识,加强党员干部群众的教育,加大对不文明行为整治力度;要强化宣传引导,秉持为民、惠民的主基调,切实做到“听民声、察民情、解民忧”。

会上,还对各单位第二季度“骏马奖”“蜗牛牌”、6月份实地测评“红黄榜”进行了通报。

## 挥汗保供电



为积极应对迎峰度夏期间的电力供应紧张局面,确保广大群众正常用电。连日来,信州区供电公司组织专人进行设备高温巡视,对城区线路和设备开展了全范围的测温测负荷工作,做到设备隐患从发现到消除处理“零延时”,进一步提升线路设备维护水平和应急能力,保障电网设备安全运行。

杨王慧子 摄

## 她给了失明大伯哥亮堂的生活 ——记2023年第一季度“江西好人”王水芹

本报记者 陈绍鹏 见习记者 蔡霞

擦脸洗脚、端茶喂饭……这个温馨的场景,每天都出现在玉山县樟村镇方村社区一幢普通民房里。

57岁的王水芹是这间民房的女主人,39年来,她悉心照料丈夫失明的哥哥程春标,一日三餐、洗衣铺床、病时护理,不离不弃、无怨无悔,获评2022年下半年度“上饶好人”、2023年第一季度“江西好人”。

程春标今年77岁,是王水芹丈夫程春桂的三哥。4岁的时候,他因病致双目失明,从没过过学堂,19岁时老母亲去世后,便跟经营铁匠铺的老父亲和最小的弟弟程春桂相依为命。

从与程春桂领证结婚开始,王水芹就主动承担起了照顾哥哥程春标生活起居的职责。程春标牙口不好,王水芹便给他做些可口清淡的饭菜;

不爱吃米饭,就换着花样地做面食。如今,程春标经常会耍小脾气,偶尔像个“老小孩”不肯吃饭,王水芹也会想方设法地哄他。程春标居住的房间,王水芹也收拾得井井有条。在她的精心照顾下,程春标的床铺、被褥永远都是干干净净的,从头到脚的衣服也都干净、整洁。每当亲戚邻里来看望程春标时,他都会感激地说:“这都是弟媳妇的功劳啊!”

作为一名普通的农家妇女,王水芹没有感天动地的事迹,她埋头做着自以为该做的事,却把“孝”字深深地刻在了人生字典里。

大爱有传承,王水芹的女儿程青也延续了母亲的孝道。程青现在是樟村镇一所小学的校长,王水芹就主动承担起了照顾哥哥程春标生活起居的职责。程春标牙口不好,王水芹便给他做些可口清淡的饭菜;

## 道德模范 身边好人

## 职业教育大有可为

### 信江时评

职业教育与经济社会发展紧密相连,对促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉具有重要意义。习近平总书记强调:“全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。”

新时代以来,我国职业教育在守正创新中实现了新的历史跨越,实现了由原来参照普通教育办学向相对独立的教育类型转变,进入了提质培优、增值赋能的新阶段。目前,全国职业学校共开设1300余个专业和12万余个专业点,基本覆盖了国民经济各领域。调查数据表明,在现代制造业、战略性新兴产业和现代服务业等领域,一线新增从业人员70%以上来自职业院校毕业生。奋进新征程,要牢牢把握职业教育的重要使命和历史机遇,着力推动职业教育高质量发展。

以产业需求为导向,进入新发展阶段,我国产业结构转型升级加快推进,实体经济发展根基不断筑牢,产业链供应链现代化水平不断提高。从需求总量上看,社会对应

用型人才的需求更大;从需求结构上看,对支撑制造强国的紧缺技能型人才的需求更加迫切。这要求职业教育专业设置适应产业结构转型升级,扩大现代制造业、战略性新兴产业和现代服务业等相关人才培养规模,切实做到“学科跟着产业走、专业围着需求转”。

为创新体系赋能。一个国家的创新体系要充满活力,既要顶尖的科学家,也要有一流的工程师和技术型人才,既要有引领性、革命性、突破性的理论成果,也要有可转化、能落地、会推广的工程实践。这就需要高等教育和职业教育有机衔接、高效协同。现实中,一些职业院校教学和科研“两张皮”情况有待破解,还需培养更多善于把理论知识转化为各类产品的“大国工匠”。职业教育应加快融入和服务创新驱动发展战略,在推动科技成果转化、加快市场推广、改进产品工艺等方面发挥更大作用。

拓宽职业教育成才道路。职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分,肩负着培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。不断深化改革创新,加快结构转型,让职业教育纵向贯通、横向融通,才能推动职业教育在高质量发展中由大变强。同时,人才培养有其自身规律,职业教育必须遵循技能提升的

客观规律,重点推动技术技能传承创新,为学生开辟广阔发展空间。

职业教育是终身教育体系的重要环节。从某种意义上说,职业教育体现为“学习—实践—再学习—再实践”的反复教育,包括但不限于学校教育,还有企业培训、继续教育、技能培训等多种方式。现代职业教育,关注的是人才持续发展的“成长路线图”,旨在促进技能人才不断学习,在技能提升中更好实现人生价值。这就要求职业教育在强化职前教育的同时,承担起职后教育的责任,促进职前职后教育一体化发展,推动各类人才从“一技在手”转变为“学技终身”。

职业教育是培养技术技能人才、促进就业创业创新、推动中国制造和服务实现高质量发展的重要基础。随着我国进入新的发展阶段,产业升级和经济结构调整不断加快,各行各业对技术技能人才的需求越来越迫切,职业教育重要地位和作用越来越凸显。培养规模巨大的高素质技术技能人才队伍,让教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,就能为建设现代化经济体系、实现高质量发展提供坚实支撑。

(鲍文涵)

## 玉山创建阳光助残示范基地106家

玉山讯 盛夏时节,在玉山四股桥乡车头村的三清故事果园里,残障员工郑官宝正忙着采摘黄桃:“在阳光助残基地的帮扶之下,我家里也盖起了新房,心里可美了!”郑官宝开心地说。

“我们三清故事在县残联的指导下,积极开展残疾人电商直播带货和农村实用技能培训,鼓励残疾人自立自强,帮助他们增收致富。目前,公司基地长期雇用本村残疾人家庭劳动力或有劳动能力残疾人20多名,促进相关务工人员年增收3000-20000余元。”三清故事公司负责人张燕红介绍。

近年来,玉山县残联以帮

扶残疾人就业创业为工作重点,采取政策支持、资金扶持、服务保障、培训帮助等多种措施,拓展服务模式,打造阳光助残示范基地,大力帮扶残疾人就业、创业。出台了《玉山县阳光助残就业创业示范基地管理实施方案》,明确了扶持残疾人从事各类生产劳动的扶持范围和标准细则。在全县16个乡镇(街道)创建阳光助残示范基地106家,其中省级示范基地4家、市级示范基地3家,安置残疾人458人。涉及种植、养殖、服装、电器、电子商务、来料加工等各行业,实现残疾人就业3000多人。

(吴梦玲)

## 郑坊中学: 把防溺水教育落实到每位学生

本报讯 陈炜 记者万明报道:为进一步增强学生防溺水意识及自救自护能力,近日,广信区郑坊中学邀请了该辖区派出所民警,为学生们上了一堂防溺水警示教育课。课堂上,民警除了讲解防溺水知识外,还结合了溺水事故案例,从青少年心理角度出发,让学生们自觉绷紧防溺水安全弦。

据了解,为确保防溺水教育落实到每一位学生,该校除了建立每日提醒制度,由班主任每日将防溺水教育工作提醒发至每一位学生及其家长,还定期开展家访活动,提高重点人群家访频次,检查防溺水告知书、承诺书、倡议书传达落实情况,督促家长落实监护工作,每周组织开展安全班会。在离校前,做好防溺水相关工作的安全提醒,并组织教师进行包干,上门家访,特别对留守儿童及其家长进行相关知识的告知,从严从实做好防溺水工作。



盛夏来临,游泳场所水质卫生成为大家关注的焦点。玉山县卫生监督局为切实加强区域内游泳场所卫生安全,防止传染病传播和突发公共卫生事件发生,连日来组织卫生监督人员对辖区内的游泳场所开展了专项监督检查。

张和清 摄

## “擂台比武”练精兵 同台竞技促振兴

余干讯 台上“擂主”胸有成竹,尽展风采;台下“攻擂”者“摩拳擦掌”,跃跃欲试……为深入推进“大抓基层年”活动,提升镇村干部的履职能力和服务水平,提高基层党组织党建工作业务水平,近日,余干县杨埠镇开展乡村振兴“擂台比武”技能大赛,全镇19个村(社区)、25个代表队共80余名乡村振兴骨干参加。

此次大赛内容涵盖党建业务、乡村振兴、农业农村、禁捕退捕、农民建房、民政、农保等业务知识。比赛共分为四轮,采取视频、PPT演示、抢答等方式,展现各自的硬实力。赛场上,各参赛选手轮番上阵,亮技能、展风采,他们个个信心百倍、底气十足,活动现场气氛紧张又激烈。“今天的活动很有意义,也让我感到了危机,我一定将提升能力、勇毅前行,带领乡亲们过上更好的日子!”在决赛现场,长吉村党支部书记官金梅激动地

说:“‘擂台赛’比出了干劲、比出了成效、比出了精气神。”捧着一等奖奖牌的高家村党支部书记邹泽昌言语中颇为自豪,“接下来,我们将以奋进昂扬的姿态抓好党建引领促发展,让村庄更美丽、群众更富裕”。

农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看“头羊”。近年来,杨埠镇选优配强村干部,拓宽渠道,通过在现任村干部中“留”,在工作表现优秀农村青年中“挑”,在致富带头人和优秀退伍军人群中“选”等途径,不拘一格选贤任能,“领头羊”队伍持续壮大。杨埠镇党委负责人表示,通过“擂台比武”,营造“比学赶超”的浓厚氛围,激励引导基层干部在巩固拓展脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴中干事创业、担当作为,为全面推进乡村振兴提供坚强组织保障。

(韩海建 冯瑶 童帅)